

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Прокопьевского сельского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 43 (296) | Суббота, 23 мая 1942 года. | Цена 10 к.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР об утверждении ордена Отечественной войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за Советскую родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить орден Отечественной войны первой и второй степени.

2. Утвердить статут ордена Отечественной войны первой и второй степени.

3. Утвердить официально ордена Отечественной войны первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
20 мая 1942 г.

На полную мощность использовать тракторы, ни одной минуты простой машины!

Прошло уже более четырех пятидневок, как в нашем районе начался массовый весенний сев. Казалось бы этого срока и возможностей вполне достаточно для того, чтобы уже полностью закончить сев зерновых. Но, к сожалению, план сева на 20 мая по нашему району составляет лишь 41,8 процента.

Преступное отставание с севом произошло потому, что отдельные руководители колхозов, как, например, имени Сталина, "Любимый труд", "Красная горка", имени Розы Люксембург и другие не поняли всей серьезности проводимого сева в суровые дни великой отечественной войны, а поэтому не мобилизовали всех сил на быстрейшее выполнение государственного плана сева.

В преступной затяжке весеннего сева во многом виновны и наши машинно-тракторные станции, руководители которых не обеспечили надлежащей работы машин.

Взять к примеру работу Прокопьевской машинно-тракторной станции, где директором тов. Коротких. План весенних тракторных работ этой станцией выполнен лишь на 47 процентов. Причины невыполнения плана — результат массовых простоев из-за аварий и мелких поломок тракторов и нераспорядительности со стороны технического персонала и безопасности отдельных трактористов.

Вот образец безответственного отношения со стороны трактористов бригады Кошкина. Эта бригада двумя тракторами за 10 дней в колхозе "Красная горка" вспахала... 21 гектар или по 1 га на трактор в смену, т. е. меньше чем пашут на парковых плугах. Трактористы вместе с бригадиром в са-

мое горячее время целыми сменами спали, занимались чем угодно, только не работой.

Не единичны случаи в той же МТС, когда тракторы по целым суткам и больше проставляют из-за мелких неполадок.

Такостоял трактор более 4 суток в колхозе "Большевик" (Черкасовская МТС) из-за неисправности магнето. Главный механик тов. Сметанин и участковые механики этой МТС занимаются больше гастролерством, чем контролем за работой тракторного парка.

Виновные в простое машин к ответственности не привлекаются ни в Черкасовской, ни в Прокопьевской МТС. Здесь обычно составляются акты на простой машин без выяснения, зачастую, виновных в этих простоях. Акты подшиваются к "делу" на этом и успокаиваются.

Возможности хорошо работать, по-военному у нас есть. У нас немало в районе тракторных бригад, трактористов, причем молодых трактористов, которые работают с утроенной энергией, сменные задания выполняют на 150—180 процентов. Так, бригада тов. Лескина план весенних работ уже выполнила. Здесь ни одного случая не было простоя машин даже из-за мелких поломок.

Работать с огоньком, использовать на полную мощность все тракторы, прицепляя конные плуги, сеялки, борону, не допускать ни минуты простоя, вести решительную борьбу с аварийщиками — вот что требуется от каждого тракториста, колхозника, руководителя.

Все силы на окончание сева, использовать все резервы, наверстать упущенное, закончить сев не позднее 31 мая!



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную доску почета передовые МТС, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, передовики социалистического соревнования, стахановцы военного времени.

9. Н. Авдоухин — тракторист Черкасовской МТС, вспахавший на колесном тракторе за 17 смен 84 гектара, вместо нормы 76,5 гектара и сэкономивший горючего 231 килограмм.

10. И. Оборкин — тракторист той же МТС, систематически перевыполняет сменные задания. При норме 4,5 гектара вспахивает за смену до 5 гектаров. Имеет экономию горючего 37 килограммов.

11. И. Фирсов — тракторист той же МТС. С начала весеннего сева выработал на дизельном тракторе 125 гектаров. В отдельные дни нормы выполняет на 150—180 процентов. Есть экономия горючего.

12. М. Ивойлов — тракторист той же МТС, вспахивающий за смену дизельным трактором по 15 гектаров, при норме 11 гектаров. Имеется экономия горючего.

13. О. Манышев — пахарь колхоза "Соболь". На пароконном плуге вспахивает в день по 1—1,20 гектара, при норме 0,80 гектара. Качество работы отличное.

14. И. Агентов — пахарь того же колхоза, вспахивает пароконным плугом по 1 гектару и больше в день, вместо нормы 0,80 гектара.

В БРИГАДЕ тов. ЧЕРЕПКИНА

С большим трудовым энтузиазмом работают на полях колхоза имени Кирова, Котинского сельсовета, трактористы отряда тов. Черепкина.

Этот энтузиазм еще более вырос, когда трактористы узнали о награждении их бригадира орденом Трудового Красного Знамени.

В ответ на призыв беловских трактористов дизелисты тов. А. Фирсов довел выработку до 2 х норм. Вместо 11 гектаров он вспахивает 19 гектаров и больше. Соревнувшийся с ним сменщик Михаил Ивойлов дает 15,5 гектара.

Кроме 2-х 5-корпусных плугов к дизелю прицеплены 4

бороны.

Стахановской работой на севе отличаются трактористы Григорий Сычугов и Александр Фролов. Тов. Сычугов засевает за смену 54 гектара, при норме 38 гектаров зарабатывает т. Фролов.

Однако, правление колхоза имени Кирова мало уделяет внимания трактористам. Полеводческие бригады редкие гости у тракторов. Особенно плохо поставлено дело с общественным питанием. Правлению колхоза надо создать все необходимые условия для того, чтобы трактористы работали еще производительнее.

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ

Илья Калинин — колхозник сельхозартели "2-я пятилетка", Терентьевского сельсовета. Ему 83 года. Несмотря на свой преклонный возраст, он активно помогает колхозу на весеннем севе.

В колхозе оставалось за-кончить сев овса. Но посевщиков опытных нехватало. Тогда Илья Калинин пришел на поле и сказал:

— Недавно я прослушал от читика газет приказ то-варища Сталина, который

поставил перед нами задачу — разгромить в 1942 году немецко фашистских захватчиков. Приказ воодушевил меня. Я хочу работать наравне с молодыми.

С первых же дней старик-колхозник стал выполнять нормы на 150 процентов. Примеру Ильи Калинина последовали 70-летние старики М. П. Черкасов и Е. П. Полувиков, которые также вырабатывают по полторы нормы в день.

Т. С.

ВОТ КАК ЛЕЖЕБОКИ „УКЛАДЫВАЮТСЯ В СРОКИ“

Тракторная бригада Кошкина (Прокопьевская МТС) в колхозе "Красная горка" с 11 по 19 мая почти не работала под предлогом "сыро", хотя массивы были сухие. Трактористы и сам бригадир Кошкин целыми днями грелись на солнцепеке.



Сводка

о ходе весеннего сева яровых зерновых на 20 мая 1942 г. по Прокопьевскому району

Наименование колхозов | проп. | пол.

	проп.	пол.
1 Новая жизнь	85,1	
2 20 лет Октября	69,6	
3 Свет (Смышляево)	63,5	
4 Соболь	62,7	
5 15 лет Октября	60,6	
6 Им. Крупской	60	
7 7-й съезд Советов	58,4	
8 2-я пятилетка (Сафоново)	55,5	
9 Красный Октябрь	54,1	
10 Горняк	52,3	
11 Им. Кирова (Сафоново)	51,3	
12 Им. Карла Маркса	51	
13 Путь к социализму	50,5	
14 2-я пятилетка (Терентьевск)	50,2	
15 Серп и молот	50	
16 Новый строй	49,8	
17 Утро	49	
18 Верный путь	49	
19 Им. Буденного	48,3	
20 Коминтерн	48,2	
21 Им. Калинина	48,2	
22 Им. Ворошилова	48,1	
23 Восход	46,9	
24 Светлый путь	46,6	
25 18 партс'езд	46,2	
26 Им. Чкалова	45,8	
27 Вольный пахарь	45,4	
28 Им. Молотова (Котино)	43	
29 Деятель	40,7	
30 Красный партизан	40,7	
31 Им. Чапаева	40	
32 Путь Кирова	39,7	
33 Труд	39,7	
34 Ильустрия	39,6	
35 Им. Сталина	39,5	
36 Им. Орджоникидзе	35,5	
37 1-е Мая	30,4	
38 Большевик	30	
39 Проектор	29,7	
40 Им. Розы Люксембург	29,5	
41 Им. Ленина	29,4	
42 Любимый труд	28,5	
43 Трудодень	27,9	
44 Путь животноводства	22,6	
45 Красная Армия	20,8	
46 Им. Кирова (Котино)	20,3	
47 Им. Молотова (Лучшево)	15,7	
48 Авангард	14,5	
49 Красная горка	9,3	
50 Свет (Н. Казака)	6,8	
По Прокопьевской МТС —	44,3	
По Черкасовской МТС —	39,3	
Колхозы необслуж. МТС —	45	
Всего по району —	41,8	
Было на 15 мая 1942 г. —	24,9	

Высокопроизводительный труд

Трактористы тракторного отряда, где бригадиром тов. Каргопольский, работают на полях колхоза "Восход". Соревнуясь между собой, они показывают образцы высокой производительности труда.

Трактористка Ирина Пантелейева за одну пятидневку вспахала 25 гектаров, давая по 5 гектаров за смену, при норме 4,5 гектара. По 5 гектаров вспахивает Павел Шубин.

Но эти достижения не удовлетворяют трактористов. Они обязались вспахивать за смену до 7 гектаров, строго экономить горючее и не допускать аварий.

С. П.

Учетчик — „рыбак“

Учетчик тракторной бригады колхоза "Восход" тов. Бостун редко бывает на участках, где работают тракторы. Учет выработки ведется неудовлетворительно. Нет доски показателей в бригаде.

Тов. Бостун несвоевременно выписывает горючее. Часто по его вине подводы за горючим простоявают по 2—3 часа. На днях возчику нужно было ехать за горючим. Но тов. Бостуна не оказалось в это время. Его нашли только через 2 часа. Оказалось, что Бостун... ловил рыбу. П. СЕМЕНОВ.

ЗАКОНЧИТЬ СЕВ К 1 ИЮНЯ!

Там, где надеются на тракторы

Колхоз "Красный партизан", Лучевского сельсовета, преступно затягивает сев.

График сева, установленный райкомом партии и райисполкомом, сорван.

Несмотря на то, что весенне-полевые работы здесь начали намного раньше других колхозов, план сева за четыре пятидневки мая выполнен лишь на 40 процентов.

В чем же причина? Что помешало этому колхозу провести сев в установленные сроки?

На этот вопрос председатель правления тов. Смирнов не знает, что ответить. Правда, иногда он сетует на погоду, тракторы, на нехватку живого тягла и прочее.

— Вот конные сеялки стоят без действия — нехватает лошадей, сеем вручную, — жалуется Смирнов.

А между тем из 68 рабочих лошадей на севе используется немногим больше 50 процентов. Остальные лошади заняты на подвозке зерна, воды, корма и прочих разездов. Между пахотой и боронованием допущен большой разрыв. А почему же из 80 приученных к ярму коров в боронах ходят только 14?

— Неохота возиться с ними, — объясняет Смирнов, — уж очень эти животные неспокойные, постараемся "вытянуть" сев тракторами...

Уполномоченный райкома партии тов. Зернов также сжался с иждивенческими настроениями Смирнова, не помогает руководству колхоза мобилизовать все силы, резервы на то, чтобы не позднее 1 июня закончить сев.

П. С.

Боронят на коровах

В колхозе "2-я пятилетка", Терентьевского сельсовета, по-стахановски работают на коровах бороноволоки тт. М. Камбалина и Е. Степычина. Они уже боронят на

своей паре коров больше 3 недель и заборанивают в день по 2,5 гектара.

Коровы не теряют своей упитанности и не уменьшают удоя молока. С. ТАРАСОВ.

НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА

На основании приказа Наркома просвещения РСФСР и указаний районных организаций должны быть приняты решительные меры для выполнения закона о всеобщем обязательном обучении детей школьного возраста. В районе насчитывается 360 детей не посещавших школу в течение зимы и отсевавшихся. Председатели сельисполкомов и директора школ не доценили значения закона о всеобуче в условиях военного времени и не боролись за его осуществление. В Усятском сельсовете отсевалось 32 человека, в Зенковском — 51, в Б.-Талде — 29 и т. д.

Согласно приказа Наркомпроса все дети, отсевавшиеся из школ и те, которым даны испытания на осень, должны учиться в течение всего лета, чтобы к осени подготовиться для перехода в следующий класс. Занятия будут проводиться 3 раза в неделю по 3—4 урока. Для занятий в летний период райОНО закрепляет учителей. В ряде школ занятия

уже начались. В Лучевской школе занимается 5 человек из 7, в Краснополянской все 8 человек, в Спидинской — 6 из 9. Со стороны председателей сельских советов Лучевского и Сафоновского (Краснополянская школа) до сих пор не принятые меры для освобождения учащихся 3—4 классов от работы в колхозах на те дни, в которые проходят занятия в школе.

Начальники политотделов МТС, секретари первичных партийных организаций и председатели сельисполкомов должны принять все зависящие от них меры для охвата учебой всех детей школьного возраста в летний период.

Родители, уклоняющиеся от обучения детей, должны привлекаться к серьезной ответственности. Выполнение закона о всеобуче является задачей большой государственной важности и на ее выполнение должна быть поднята вся общественность села и прежде всего колектив учителей. Е. А. ПОЯРКОВА.

Начались весенние испытания

Позавчера в школах начались весенние испытания. Хорошо прошел первый день испытаний в неполной средней школе поселка Школьного. Ребята с волнением ждали этого дня. По-различному они пришли в свои классы.

В 5 и 6 классах была контрольная работа по математике. Результаты после проверки работ оказались таковы: в 5-м классе из 21 учащегося 8 человек выполнили контрольную работу на "отлично", 11 — на "хорошо" и только одна ученица напи-

сала на "плохо". В 6-м классе нет ни одной плохой оценки. Из 30 учащихся 16 человек получили отличные оценки, 8 — хорошие и 6 — посредственные.

С особенной старательностью выполнены контрольные работы учениками 5-го класса Витей Тесленко, Маней Петуховой и учениками 6-го класса Бумой Ландо и А. Сыропятовой. Они получили отличные оценки.

С таким же успехом прошел первый день испытаний и в остальных классах.

П. ГЕТУНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 мая

В течение 21 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои. На Изюм-Барвенковском направлении атаки противника отбиты. В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

По уточненным данным, за 19 мая уничтожено не 27 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 40 немецких самолетов.

За 20 мая уничтожено 65 самолетов противника. Наши потери — 23 самолета.

За 20 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено и повреждено 74 немецких танка, 272 автомашины с войсками и грузами, 55 подвод с боеприпасами, 31 полевое и зенитное орудие, 15 минометов и пулеметов, бензовозы, 5 тракторов-тяжелей, прожектор, потоплено 5 катеров, рассеяно и частью уничтожено до 7 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении одна наша часть заняла несколько населенных пунктов и захватила многочисленные трофеи и пленных. Подразделение тов. Склярова в течение дня отразило 4 контратаки противника. Немцы потеряли убитыми до 800 солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы захватили 7 орудий, 12 пулеметов, 8 минометов, 4 автомашины с боеприпасами и радиостанцию.

На одном из участков Западного фронта огнем нашей артиллерии уничтожено 2 артиллерийских и 4 минометных батареи противника, разрушено 15 ДЭОТ'ов и уничтожено не менее 120 немецких солдат и офицеров.

Народные волнения в Югославии

В конце марта в г. Жабаль (округ Бачка) группа пьяных венгров надругалась над 50 сербскими девушками. Это послужило причиной для крупного восстания, которое распространилось на весь район и продолжается по сей день.

Венгерский генеральный штаб отправил дивизию для подавления восстания. За время восстания венгры вырезали 5.000 сербов.

(ТАСС).

Произвол немецких оккупантов в Голландии

Голландские рабочие отказываются работать на предприятиях, выполняющих немецкие военные заказы. Чтобы привлечь их к работе германские оккупационные власти издали закон "Об обязательной трудовой службе для голландского населения". По этому закону каждый отказавшийся от работы будет принудительно отправлен в Германию.

* * *
Расчеты противотанковых ружей, под командованием тов. Федоренко и Пузнова, подбили 4 немецких танка.
* * *

Разведчики, командир отделения тов. Бобров, бойцы Хлюстов, Тупаков и Петров, устроили засаду недалеко от немецких ДЭОТ'ов. Вскоре из ДЭОТ'ов появилось около 40 гитлеровцев. Гранатами и огнем ручных пулеметов разведчики уничтожили 30 немецких солдат и без потерь вернулись в свою часть.

* * *
Лейтенант тов. Геля и заместитель политрука тов. Долгин огнем из ручного пулемета и автомата сбили вражеский самолет "Хейнкель-126".
* * *

Партизанский отряд имени 24-й годовщины РККА, действующий в захваченных немцами районах Смоленской области, нанес оккупантам большой урон. Партизаны во время своей боевой деятельности уничтожили свыше 3.000 гитлеровцев и взяли в плен 125 немецких солдат и офицеров. Разгромлено 12 штабов немецких частей и подразделений, уничтожено 3 танка, 4 орудия, 18 минометов, 43 пулемета, 3 радиостанции, 11 складов с боеприпасами, 9 складов с продовольствием. Огряд партизан захватил у немецко-фашистских оккупантов 6 орудий, 25 минометов, 42 пулемета, 650 винтовок, 29 автоматов, 60 пистолетов, 2.500 гранат, 2 радиостанции, 5 мотоциклов, 30 велосипедов, 172 лошади, 250 повозок, 3 кухни и другое военное имущество.

* * *
Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого.

того немецкого унтер-офицера, фамилию которого установить не удалось: "Отправляемся на фронт. В нашей роте только несколько старых солдат. Рекрутуются... Русские нарушают наш маршрут. Стоим подолгу, ждем, пока освободится путь. Чем ближе к фронту, тем медленнее мы движемся вперед. Вчера на нас налетели русские самолеты. Никто из солдат, оставшихся в живых, не забудет вчерашнего дня. Мы еще не дошли до противника, а земля уже впитала в себя кровь многих солдат. Число убитых и раненых очень велико. Скоро от воскресенного в Ульме 56 пехотного полка останется название. Я ненавижу эту войну. Военное счастье стало очень изменчивым..."
* * *

У убитого немецкого солдата найдено письмо к отцу. В письме говорится: "... Теперь о нашем мрачном положении. Мы не знаем покоя. Сюда уже прибыли новые дивизии из Франции. Несмотря на это, нас не смиряют. Сердце сжимается до боли. Ты прав, этот русский поход превратился в злополучную авантюру".
* * *

Немецкие оккупационные власти в Норвегии произвели массовые аресты учителей и бросили их в концентрационные лагеря. 40 учителей округа Осло былиувезены на небольшом судне в открытое море. К судну приблизился военный катер, снял с него команду, охрану и потопил судно вместе со всеми арестованными. Только одному учителю случайно удалось спастись. Его подобрали норвежские рыбаки.

Под ударами Красной Армии враг отступает на запад

Бои на Харьковском направлении разгораются с возрастающей силой. Немцы вводят в действие всю свою технику. Но они не в силах остановить стремительного движения вперед наших войск.

Технику противника успешно уничтожают наши части. Только за последние 4 дня наступательных действий на одном участке фронта летчики уничтожили больше 60 вражеских самолетов, 130 танков, 120 машин и до 20 орудий, сожгли склады с боеприпасами, с продовольствием и другим имуществом.

Бойцы Красной Армии в каждом новом освобожденном селе видят картину страшного опустошения и новых фашистских зверств.

Вот одно из украинских сел. Оно превращено фашистами в груды руин. Посреди села повешена колхозница Балакирева Ксения и ее малолетний сын Вася. Но не только они подверглись казни. В селе фашистские изверги казнили многих колхозников. Страшным пыткам, например, они подвергли партизан Андрея Саратова, Тимофея Алябьева и других.

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (ТАСС).

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Германское информационное бюро и, вслед за ним, его прислужник — итальянское агентство Стефани распространяли сообщение, что в ночь на 20 мая турецкое моторное судно "Дуатене" у входа в Босфор было по-

топлено якобы советской подводной лодкой. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение немецко-итальянских провокаторов является нагло ложным.

И. о. редактора А. ЖЕБЕНЕВА.